



Учредитель - Департамент
информационной политики
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 52 (10397) • Среда, 29 июня 2016 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

МАССОВЫЙ СПОРТ

Два золотых пьедестала



24 июня на стадионе «Богандинский центр спорта» прошла торжественная церемония открытия Губернских игр «Тюменские просторы» в зачет XXVI летних сельских спортивных игр. Именно столько много лет команды муниципальных образований, городов борются за лидерство, медали, защищают честь своих районов, одним словом, соперничают. И, можно

сказать, на таких соревнованиях выросло не одно поколение. Марш участников спортивного парада сопровождался аплодисментами гостей праздника, которые, несмотря на непогоду, заняли все места на трибунах, раскрыв над головами яркие зонты; болельщиков, приехавших поддержать тех, кому предстоят состязания.

Губернатор области Владимир Владимирович Якушев приветствовал собравшихся на стадионе.

- Уважаемые земляки! Я от всей души поздравляю с началом этого хорошего мероприятия. Хочу пожелать всем участникам интересной, бескомпромиссной игры, победит сильнейший, а тот, кому не повезет, пусть не обижается. Губернские игры не заканчиваются, будет возможность в следующий раз проявить себя. Эти соревнования собирают много зрителей, и им я желаю добрых эмоций, чтобы все, что вы увидели, вам понравилось. Здоровья, благополучия, успехов, уверенности в завтрашнем дне и всего самого лучшего!

Поддержать Омутинскую команду приехал глава муниципального образования В.Д.Воллерт.

В Губернских играх определятся призеры в 12 дисциплинах. В первом этапе, который проходил с 23 по 26 июня, спортсмены Омутинского района приняли участие в соревнованиях по футболу, уличному баскетболу, в состязаниях механизаторов (рывок гири, бег).

В первый день соревнований на поле СК «Строймаш» вышли наши футболисты, чтобы провести матч с юргинской командой. Состав омутинской сборной: Руслан Муцольгов, Артем Никонов, Артур Гутров, Гегам Костянян, Денис Кондратьев, Игорь Коновалов, Сергей Гоманько,

Андрей Елохин, Юрий Фадиевко, Виктор Квардаков, Олег Фатюшин, Александр Карелкин, Александр Смирнов, Степан Абуладзе, Илья Толмачев, Алексей Морозов. Соперникам не удалось забить омутинцам ни одного мяча, а в свои ворота за время двух таймов они пропустили шесть голов.

24 июня наша команда провела игру с голышмановцами. Встреча завершилась победой команды Омутинского района - счет 3:1.

25 июня предстояли два матча: со спортсменами Уватского и Ишимского районов. И вновь ни у кого не получилось забросить в ворота омутинской сборной хотя бы один мяч. Команда Уватского района проиграла нашей со счетом 3:0; голкипер ишимцев пропустил в ворота 5 мячей.

Со счетом 5:0 в пользу омутинской сборной завершилась последняя встреча с командой Викуловского района, которая прошла в воскресенье. Таким образом, наша сборная в итоге выиграла все пять матчей с общим счетом 22:1, получив золото Губернских игр среди команд 1-й группы.

В субботу и в воскресенье на стадионе с.Червишево состоялись соревнования механизаторов (бег, рывок гири). Из 19 команд наша заняла шестое место, ее представляли Сергей Новиков и Татьяна Некрасова.

В эти же дни прошли турниры по уличному баскетболу среди мужчин и женщин. Наша мужская команда играла с соперниками из Голышмановского, Исетского, Сорокинского, Ишимского и Тобольского районов. Омутинцы оказались непобедимыми! Выиграв все матчи, Стас Васильев, Сергей Вешкурцев, Евгений Пермяков, Иван Орехов поднялись на самую высокую ступеньку пьедестала почета.



Губернатор области В.В.Якушев, глава администрации Тюменского района С.В.Иванова и депутат областной Думы А.В.Крупин

Анастасия Ячменева, Кристина Гутрова, Ольга Новикова, Людмила Володина состязались со спортсменами Викуловского, Сладковского, Сорокинского, Аромашевского и Бердюжского районов. В итоге у них четвертое общекомандное место.

Второй блок Губернских игр продолжится 30 июня. В пятницу в с.Каскара, в МАУ ФОЦ «Юность», съедутся на соревнования дояры и покажут свои знания и мастерство в сборке,

разборке доильного аппарата АДУ-1.

2 и 3 июля нам предстоит болеть за наших легкоатлетов (бег, прыжки в высоту, в длину, эстафета) и теннисистов.

На торжественном закрытии игр, награждении призеров все желающие смогут побывать 3 июля, приехав на стадион с.Богандинское. Ждем от омутинской сборной новых побед! И благодарим за радость от уже свершенных!

М.НИКОНОВА
Фото автора



Юрий Фадиевко



Анастасия Ячменева



Сергей Новиков, его дочь Ольга приехали на торжественное открытие игр



У Ильи Толмачева и Гегам Костяняна хорошее настроение!



Они выступали за честь Омутинского района



Футбольная сборная



◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА
**1 июля стартует
Всероссийская
сельскохозяйственная
перепись**



Так должен выглядеть переписчик. Опознать его очень просто по специальным элементам экипировки: синему жилету с капюшоном и надписью «Росстат» и кепке в виде солнцезащитного козырька с надписью «ВСХП». Также при нем имеются удостоверение с печатью и паспорт, которые он обязательно должен предъявить респонденту

27 июня прошло аппаратное совещание, которое провел глава района Виктор Давыдович Воллерт. О том, как подготовлен муниципалитет к предстоящей Всероссийской сельскохозяйственной переписи, проинформировала главный специалист-эксперт отдела государственной статистики в с.Омутинское Людмила Викторовна Смышляева. С 1 июля стартует крупнейшее статистическое исследование.

С 9 июня приняты три инструктора, поскольку на территории района сформировано три инструкторских участка. Каждый объехал свой участок, чтобы ознакомиться с его границами. С 19 июня приступили к своей работе 18 переписчиков полевого уровня, в течение недели они прошли обучение и тестирование, которое включало 89 вопросов. С 24 июня идет предварительный обход, который продлится до конца месяца. Ежедневно переписчики должны обойти свою территорию, повстречаться с жителями, объяснить цели и задачи переписи, договориться о том, когда и во сколько можно прийти, раздать информационные письма. Предварительный обход составил пока 47% от общего количества. На момент предварительного обхода каждый переписчик идет с маршрутным листом, в котором указаны все адреса. Задача - сравнить данные, указанные в листе, с тем, что есть в действительности. Если, например, дом по указанному адресу сгорел, переписчик должен сделать об этом отметку. Маршрутные листы составлены на основании данных, которые были предоставлены в прошлом году администрациями сельских поселений, а нынешней весной - актуализированы. С 1 июля начнется обход. Переписи подлежат собственники, пользователи, владельцы и арендаторы земельных участков, предназначенных или используемых для производства сельскохозяйственной продукции, также владельцы сельскохозяйственных животных. Перепись продлится до 15 августа 2016 года. С 16 по 22 августа будет проведен контрольный обход выборочных объектов переписи. Для жителей района, кто предполагает, что будет отсутствовать в период переписи или по каким-то причинам не сможет ответить на вопросы переписчика, для тех, кто не же-

лает его принимать у себя, сообщаем адрес инструкторских участков, куда можно прийти самим и ответить на вопросы переписного листа: с.Омутинское, ул.Советская, 134 (бывший Дом пионеров) с 9 до 16 час. На вопросы переписного листа можно ответить, придя в отдел статистики, который расположен по ул.Терешковой, 2. Контактный телефон: 3-17-00.

О деятельности Омутинского представительства Фонда «Инвестиционного агентства Тюменской области» на территории нашего района проинформировала его директор Светлана Геннадьевна Пинигина. Фонд на сегодняшний день представляет три программы: программу микрофинансирования, сумма займа увеличена от одного до трех миллионов рублей, категория получателей - субъекты малого и среднего предпринимательства, зарегистрированные на территории Тюменской области. Процентная ставка - 11% годовых, срок предоставления - 36 месяцев. По данной программе есть дополнительное условие, по ней не могут кредитоваться те, кто занимается розничной торговлей. Вторая программа «Микрофинансирование-Старт», которая действует для стартапов, по ней тоже сумма займа увеличена от одного до трех миллионов рублей. Категории - субъекты малого и среднего предпринимательства, процентная ставка - 10% годовых, срок предоставления займа увеличен до 36 месяцев. Дополнительные условия по программе: создание не менее одного рабочего места при сумме займа более 150 тыс. рублей. Третья программа - «Микрофинансирование и развитие». Сумма займа - до трех миллионов рублей, ставка - 19% годовых, срок микрозайма увеличен до 36 месяцев. Дополнительные условия по данной программе нет, с ее помощью можно погасить как оборотные, так и основные средства.

На аппаратном совещании также обсуждались вопросы оформления свалок в муниципальную собственность, главы сельских поселений проинформировали, какую помощь оказывают жителям территорий, чтобы привести в соответствие документы на частные жилые строения.

М. НИКОНОВА
Фото А. САУТИЕВА

Творческие коллективы Омутинского района выступили на XXII областном фестивале национальных культур «Мост дружбы». На сценических площадках г.Тюмени зрители тепло принимали вокальные группы «Узоры Сибири» (Вагайский СДК, руководитель В.Карнаухов), «Сибирячка» (Б-Красноярский СДК, руководитель М.Зюзикова), «Пина Колада» (РДК, руководитель С.Мерзлых), хор «Ветеран» (РДК, руководитель А.Мерзлых).

Внесли свою лепту омутинцы и в организацию нацио-

ООО «Окуневское» - хозяйство не малое. Здесь содержится более 800 голов крупного рогатого скота и 1800 коз. Прифермский севооборот составляет пять с лишним тысяч гектаров пашни, обрабатывает которую ЗАО «Шабановское МПО», входящее, как и ООО «Окуневское», в единую управляющую компанию «Арсобагро». Чтобы прокормить имеющееся поголовье животных, по расчетам специалистов, окуневцам в текущем году необходимо заготовить 500 тонн сена, 10 000 тонн сенажа и 2 500 тонн кукурузного силоса. Задача сложная. Она требует высокой организации труда, обеспеченности кадровым потенциалом и материально-техническими ресурсами. Посетив недавно данное хозяйство с местной телевизионной группой, мы увидели, как слаженно здесь работают люди. Несмотря на первый день заготовки сенажа, двенадцать единиц техники для отвозки зеленой массы люцерны, два подборщика и кормоуборочный комбайн работали без суеты, простоев и поломок. Возле фермы моментально росла гора будущего сенажа, которую тщательно утрамбовывали два тяжелых трактора марки «Кировец». Каким образом организована работа на заготовке кормов, нам рассказал главный агроном отрасли растениеводства Алексей Николаевич Фролов.

- Люцерна в текущем году по урожайности нас не радует - сказала засушливая погода. Мы не смогли взять плановый объем зеленой массы как на шабановских многолетнихниках, так и на окуневских. На сегодняшний день с этого поля площадью 150 га, где мы сейчас находимся, сможем законсервировать около 2 тысяч тонн сенажа. Технология заготовки кормов у нас отлажена хорошо - за световой рабочий день, который начинаем с 8 часов утра и заканчиваем в 21 час., а то и позднее, звено механизаторов способно уложить в борт около 600 тонн скошенной и подвяленной до 60% влажности зеленой массы люцерны. Это, я считаю, является неплохим показателем производительности труда. При сенажировании кормов мы используем консерванты, а готовый борт тщательно укрываем пленкой и сверху соломой. Все наши механизаторы работают добросовестно. Многие годы бесменным заправщиком ГСМ трудится Андрей Витальевич Непомнящих. Он дисциплинированный, исполнительный, никогда не подведет коллектив. Замечательно работает механизатор на отвозке зеленой массы Алексей Петрович Добрынин. Порядочность, трудолюбие - отличительные черты его характера. Если говорить о людях в целом, то

◆ КОРОТКО

Фестиваль национальных культур

нальных подворий. В представлении традиций казахской культуры приняла участие Гульчара Тулебаевна Рамазанова. С чувашскими обрядами и кухней тюменцев знакомила Вера Алексеевна Егорова. Ее национальный головной убор - серебряная тухья, костюм из самотканого льна с вы-

шивкой крестиком, украшенный монетами, произвели большое впечатление на Губернатора области В.Якушева. По мнению специалистов, старинный наряд Веры Алексеевны стал одним из немногих раритетов, представленных на фестивале.

А. ПАЙВИНА

◆ СЕЛЬСКИЙ ТРУД

Кормозаготовка набирает обороты



Главный агроном отрасли растениеводства А.Н.Фролов



На отвозке зеленой массы занят А.П.Добрынин



Бесменным заправщиком ГСМ А.В.Непомнящих

все они работают хорошо, претензий со стороны руководства к ним практически нет. В хозяйстве строго налажен учет заготавливаемых кормов. Для этого мы ежедневно проводим контрольное взвешивание всех транспортных единиц, а специально поставленный на борт с сенажом учетчик фиксирует каждый рейс и к концу смены выводит массу привезенного сырья. Таким образом, мы знаем, сколько припасли кормов и можем планировать дальнейшую работу.

Как я уже отмечал, в отличие от прошлого года, урожайность многолетних трав в этом сезоне не очень-то радует специалистов. Но до окончания кормоуборочной кампании еще есть время, агрономы уверены в том, что недостающую по сенажу массу восполнят травы второго укоса и однолетние посевы злаково-бобовых смесей. Выручат нас также переходящие запасы кормов, заготовленные в 2015 году. Их в районе около 8 тысяч тонн.

Г. АМБРОСЕНКО
Фото автора

◆ ЮБИЛЕИ. ЮБИЛЯРЫ

Отметила 90 лет

Недавно долгожительница Шабановского сельского поселения Александра Михайловна Выставных отметила свой 90-летний юбилей. Поздравить юбиляршу со столь значимым событием в ее жизни приехал глава района В.Д.Воллерт. Памятный адрес, подарок и шикарный букет добавили женщине блеска в глазах и радостную улыбку, а теплые слова, высказанные в ее адрес, омолодили Александру Михайловну как минимум на 20 лет. Вспоминая свои трудовые годы, ветеран труда, труженица тыла рассказывала, как она в годы войны работала на животноводческой ферме, позднее - учетчиком на полях. Вся ее жизнь прошла в работе. Воспитала троих дочерей и сына, Александра Михайловна гордится своими детьми и, конечно же, девятью внуками и семью правнуками. Пожелаем Александре Михайловне Выставных крепкого здоровья и встречи столетнего юбилея!

Г. АМБРОСЕНКО
Фото автора



На снимке: А.М.Выставных

Юбилею района посвящается

Около шестидесяти сочинений «Мы гордимся тобой, Омутинский район» оценивало жюри отдела образования. Учащиеся школ писали их на конкурс по трем номинациям: «Мой родной край», «Мое село», «Ими гордится Омутинский район».

Ольга Нестерова (СОШ №2, 8 кл.), занявшая 1-е место, рассказала об Александре Ивановиче Федосове, Почетном работнике агропромышленного комплекса России, который живет яркой, содержательной жизнью, душой болеет за свою малую родину. Знает цену труду, любит честность и справедливость, готов подать руку помощи тому, кто находится в трудной жизненной ситуации.

Полина Кузнецова (Шабановская СОШ, 7 кл.), занявшая 2-е место, написала о своем отце, Николае Ивановиче Кузнецове, награжденном Почетной грамотой Министерства сельского хозяйства России, который тридцать три года трудится в отрасли животноводства и вносит свой вклад в развитие Омутинского района.

Станислав Пушмин (Южно-Плетневская СОШ, 8 кл.) описал исторические события села, опираясь на сведения коренных жителей и на материалы краеведческого школьного музея.

- Я - Ситникова из Ситниково! - Так восторженно заявила себя в сочинении Наталья Ситникова (специальная школа, 7 кл.). - Считаю, что вклад моего села настолько большой, что впору переименовать район в Ситниковский. Да, да, именно так! Как иначе, если именно в глухой сибирской деревеньке - без света и с церковным колоколом, - в такие отчаянно далекие годы минувшего двадцатого столетия был построен самый первый в стране молочно-консервный комбинат?! Наталья поделилась историей МКК, выпускающего сегодня более пятидесяти наименований продукции. Она заняла 2-е место в номинации «Мое село».

В этой же номинации 3-е место заняло конкурсное сочинение Андрея Иванова (Ю-Плетневская СОШ, 8 кл.). Андрей осветил события, связанные с памятными местами села. «Кем бы я в жизни ни был, где бы я ни находился, я всегда буду вспоминать о своей малой родине и гордиться ей», - такое признание делает Андрей в последних строках сочинения.

Никита Жуков (ОСОШ №2, 3 кл.) гордится, что родился и живет в селе Омутинское, его достопримечательностями. «Стоит уехать, пусть даже не надолго, сразу тянет обратно домой». «Историю своей страны, своей малой родины и своего рода должен знать любой гражданин», - пишет Никита, удостоившийся 1-го места за сочинение.

Никита Федоров (Ю-Плетневская СОШ, 4 кл.) занял 2-е место в номинации «Мое село». Никита пишет не только о заслуженных доярках, механизаторах, награжденных орденами и медалями, но и о тех, кого просто уважают и ценят, о молодых парнях, воевавших в Афганистане, Чечне.

Станислав Дмитриев (Окуневская СОШ, 8 кл.) в сочинении «Мой родной край» пишет, чем интересно с.Окуневское и обращается к потомкам: «Не нужно прилагать много усилий, чтобы любить свою малую родину. Нужно просто заботиться о ее благоденствии и процветании. Слова без действий - пустые звуки. Можно сотни раз сказать: «Я люблю свою деревню, свой край», но в то же время бросать мимо урны мусор, топтать цветы на клумбе, ломать ветки деревьев. Вам хочется, чтобы ваша земля была процветающей, чтобы можно было жить на ней, испытывая чувство гордости и радости, какое испытывали мы, ваши предки? Я думаю, что вам, потомкам, нужно не забывать, что вы живете в своем доме, а ведь это так хорошо - иметь свой дом, следить за ним, беречь и облагораживать его». Сочинение Станислава Дмитриева удостоено 1-го места.

Валерия Терентьева (Вагайская СОШ, 5 кл.) пригласила совершить небольшое путешествие по деревне Крутинская, где она родилась, где самая красивая природа, интересные сказки, добрые люди, кругом все такое родное и любимое. В районном конкурсе сочинений Валерия заняла 2-е место.

За лучшие сочинения эти учащиеся отмечены грамотами отдела образования. Также грамотами отдела образования отмечены коллективы учащихся и педагогических работников в районном конкурсе литературно-музыкальных композиций «Юбилею района посвящается...» (ОСОШ №1 - 1-е место), (Б-Красноярская СОШ - 2-е место), (Омутинская специальная школа - 3-е место).

С. ЗАЗИМКО

«Селяночке» - 15!

В Ситниковском Доме культуры прошел концерт, посвященный юбилею вокальной группы «Селяночка», которой исполнилось 15 лет. С 2001 года «Селяночка» радует жителей района своей неиссякаемой энергией и творчеством. В рамках празднования юбилея и за личный вклад в развитие культуры на территории Ситниковского сельского поселения и Омутинского муниципального района грамотами награждены вокалистки коллектива: Г.А.Коновалова, С.И.Молодых, Т.М.Кожевникова, К.И.Пермина, Э.А.Аксенова, Л.Н.Шустова, С.И.Касатская, Т.К.Маломыжева. В течение 15 лет они работали с большим удовольствием и самоотдачей, внося весомый вклад в развитие и выявление талантов. «Селяночка» не раз принимала активное участие в районных конкурсах и фестивалях, направленных на развитие самодеятельного художественного твор-

чества и сохранение народной песни, неоднократно получала почетные грамоты, дипломы, благодарственные письма, подарки. Идет время, меняются жизненные события, состав коллектива. Постоянно обновляется репертуар группы, исполняются песни патриотической и народной тематики, советского периода. Для любого артиста самой высокой наградой является признание и любовь зрителей. Творческой группе есть чем гордиться, так как пройден долгий путь, приобретен авторитет среди жителей села и района. За многие годы они создавали дружескую атмосферу, прививали любовь к русской песне, родным истокам, традициям. Юбиляров поздравили гости, друзья по творчеству - ветеранский состав коллектива «Россияне» (с.Омутинское), вокальная группа «Журавушка» (с.Журавли), бывшие участницы группы «Селяночка» - Е.И.Каза-

кова, В.С.Ивлева, Г.П.Анисова. Не обошлось без молодых участников художественной самодеятельности: с народным танцем задорно выступила группа «Движение», трогательно прозвучала песня в исполнении ученицы Ситниковской средней школы Ирины Бакустиной. В течение всего торжественного мероприятия под несмолкаемые аплодисменты «Селяночка» исполняла любимые многими песни, среди них - «Гимн о Ситниковской сторонке». Виновики торжества принимали поздравления, подарки, слушали в свой адрес теплые слова, добрые пожелания, а в завершение концерта получили юбилейный торт со свечами. Прекрасный вечер пролетел незаметно. Он получился добрым, ярким и оставил незабываемые впечатления присутствующим, особенно самому песенному коллективу. Желаем творческих успехов, совершенствования в вокальном искусстве!

А. ПИЧУЛЕВА
Фото А. САУТИЕВА



Вокальная группа «Селяночка»

◆ В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»
Привлечён к административной ответственности

В с.Вагай Омутинского района за стрельбу из оружия в населенном пункте привлечен к административной ответственности с конфискацией оружия 60-летний местный житель. Мужчина выстрелил в собаку соседа, которая подавала его домашнюю птицу. Соседи, услышав выстрелы,

вызвали сотрудников полиции. В отношении гражданина было возбуждено административное производство и направлено в мировой суд. Решением мирового суда гражданин подвергнут административному наказанию в виде штрафа с конфискацией оружия.

В текущем году зафиксирова-

но два факта нарушений по ч.2 ст.20.13 Кодекса об административных правонарушениях в Омутинском районе и один - в Армизонском.

Сотрудники полиции предупреждают владельцев огнестрельного оружия: при осуществлении стрельбы из оружия в населенных пунктах или в других, не отведенных для этого местах, установлена административная ответственность в виде административного штрафа в размере от сорока до пятидесяти тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишение права на приобретение и хранение или хране-

ние и ношение оружия на срок от полутора до трех лет с конфискацией оружия и патронов к нему. Совершение вышеуказанных действий группой лиц либо лицом, находящимся в состоянии опьянения, влечет наложение административного штрафа в размере от пятидесяти до ста тысяч рублей с конфискацией оружия и патронов к нему либо лишение права на приобретение и хранение или хранение и ношение оружия на срок три года с конфискацией оружия и патронов к нему. В соответствии с законодательством, регламентирующим оборот оружия на территории Рос-

сийской Федерации, стрельба из оружия возможна только на специально оборудованных стрелковых объектах, на которые органами внутренних дел выданы соответствующие разрешения. Использование оружия в иных местах, за исключением случаев его применения для защиты жизни, здоровья и собственности в состоянии необходимости обороны или крайней необходимости, влечет установленную законом ответственность.

Пресс-служба МО МВД России
«Омутинский»